

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.330

Segovia—Jueves 11 de Marzo de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

“España, cumpliendo una vieja contribución providencialmente impuesta, marcará un ejemplo a imitar”.—El Jefe del Estado, Generalísimo Franco.

Los nacionales que avanzan sobre Guadalajara están hoy en presencia de tropas desorganizadas, dice la Agencia Havas

Cada destacamento bolchevique actúa según su propia iniciativa

Nuestras fuerzas ocupan Brihuega en el sector de Sigüenza, destrozando un batallón enemigo, llamado “Leones rojos”

También ocupan en el sector de Jadraque, Bujalaro, Castilblanco, Villanueva de Argecilla, Jadraque, Miralrío y Valfermoso de las Monjas

Burgos, 10 (11 n.).—Boletín de Información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 10 de Marzo de 1937: EJERCITO DEL NORTE.—Quinta y sexta Divisiones.—Sin novedad.

Octava División.—Asturias.—Se ha llevado a cabo el adelanto de nuestras líneas en el sector de Pando, ocupando importantes posiciones y causando al enemigo numerosas bajas.

División reforzada de Madrid.—En el sector del Jarama se ha combatido con intensidad, causando al enemigo numerosas bajas y pasándose a nuestras filas algunos milicianos.

División de Avila.—Sin novedad.

Frete de Sigüenza.—Continuando las brillantes operaciones en este sector, nuestras fuerzas ocuparon Brihuega, destrozando un batallón enemigo, llamado pomposamente «Leones rojos» y capturando al comandante, dos capitanes, un teniente y más de cien prisioneros, numeroso armamento y dos piezas de artillería. En rápido y arrollador avance alcanzaron el kilómetro 80 de la carretera general. En el flanco Norte, nuestras fuerzas rompieron las resistencias acumuladas en el sector de Jadraque, ocupando Bujalaro, Castilblanco, Villanueva de Argecilla, Jadraque, Miralrío y Valfermoso de las Monjas, rebasando Ledanca y Argecilla, y cogiéndose en esta zona más de 400 muertos, diez prisioneros, numerosísimo armamento, ametralladoras, repuestos y una bandera del batallón llamado «Alicante rojo», que ha quedado destruido por completo.

EJERCITO DEL SUR.—En la mañana de hoy se ha ocupado Villanueva del Duque, después de un brillante combate, en el que se venció la fuerte resistencia que el enemigo opuso. El avance fué dificultado por el malísimo estado del tiempo y las bárbaras destrucciones de alcantarillas y puentes. El espíritu de las tropas en todos los frentes es elevadísimo y digno de todo encomio, habiendo combatido durante varios días bajo fuertes granizadas y nevadas y con temperaturas de varios grados bajo cero.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la meseta del Sur de Jadraque ha sido encontrado un avión rojo, derribado ayer por nuestros cazas, que no se dió en el parte por no haberse comprobado la noticia. Salamanca, 10 de Marzo de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El “Mar Cantábrico” no fué hundido, sino apresado por el “Canarias”

Tuvimos ayer la satisfacción de dar a nuestros estimados lectores otra información sensacional. La relativa al hundimiento del navío rojo «Mar Cantábrico», que desde los comienzos de la guerra estaba dedicado al transporte de material bélico para los marxistas.

Ciertamente que después de las hazañas constantes de los buques de guerra nacionalistas, el que fuese capturado un vapor más no tenía mucha importancia, desde el punto de vista informativo, pero en este caso se trataba de un barco y de un arsenal de guerra capaz por sí solo de dotar a todo un frente de guerra bolchevique del material necesario para prolongar la resistencia y salvar una situación crítica. De ahí su interés sensacional.

No sabemos si las cifras que se daban acerca del material bélico que transportaba eran exageradas. La responsabilidad queda para la fuente de información, conceptuada como extremadamente seria, lo que hemos podido comprobar a lo largo de estos meses de lucha. Por otra parte, las informaciones relacionadas con la sensacional captura del «Mar Cantábrico» eran casi todas de departamentos oficiales del extranjero. (Londres, París, Roma, Ciudad de Buenos Aires.)

Anoche mismo, el general Queipo de Llano, confirmó las noticias que publicamos ayer, aunque al final de la charla rectificó en el sentido de que, según un comunicado oficial que acaba de recibir, el «Mar Cantábrico» no había sido hundido, sino averiado por los disparos del «Canarias», el cual conducía al vapor rojo hacia el puerto de El Ferrol. Naturalmente, el que haya sido capturado el «Mar Cantábrico» en lugar de hundido aumenta nuestra satisfacción, porque no sólo se ha privado a los rojos del material que, en enorme cantidad, transportaba aquel navío pirata, sino que queda en poder de los nacionales.

Conocida la referencia facilitada por el general Queipo de Llano, tiene aquí lugar apropiado la siguiente información procedente de Londres:

«Se cree que el naufragio del «Mar Cantábrico» fué una estrategia de los nacionales al objeto de verificar la conducción de dicho buque al puerto de El Ferrol para salvar, sin ser molestados, el barco y la importante carga que llevaba.»

Diversos periódicos publican hoy, con ligeras variantes, la misma información que nosotros insertamos ayer, y en ella se alude también al supuesto hundimiento del «Mar Cantábrico». Por fortuna no ha sido hundido, sino capturado, lo cual aumenta el mérito de la acción del «Canarias».

LECTOR: SI ERES COMBATIENTE POR ESPAÑA, NO TIRES ESTE PERIODICO; DALO A LEER A TUS COMPANEROS O LEESELO TU : : : :

Falange Española de las J. O. N.-S.

Segunda línea

El próximo domingo, día 14 del actual, se concentrarán todos los afiliados, a las diez y media de la mañana, en la huerta del Seminario, para un asunto que allí se les comunicará.

Caso de que el tiempo no lo permita, asistirán al cuartelillo de la primera línea, como se viene haciendo.

Se pasará lista por los cabos de escuadra. El que no pudiera asistir lo manifestará por escrito precisamente.

Arriba España.

LA ACCION EN EL MAR

Un barco rojo perseguido por una chalupa nacionalista se refugia en puerto francés

Un barco francés, que navegaba en aguas jurisdiccionales españolas, es apresado y autorizado después a zarpar

Bayona, 10.—El navío mercante, francés, «Olette», que navegaba en aguas jurisdiccionales españolas del mar Cantábrico, fué capturado por un navío nacionalista y conducido a puerto. Realizada una inspección a bordo, el vapor fué autorizado a marchar de nuevo rumbo al puerto de Bayona, hacia el que se dirigía cuando fué detenido.

París, 10.—Por una estación de un puerto de la costa francesa del Cantábrico, se captó un radio anunciando que a las dieciséis y veinticinco minutos apareció a lo largo de la costa un barco de guerra nacional, persiguiendo a un navío petrolero que navegaba hacia el Norte.

Cinco minutos después ambos navíos se encontraban cerca de las aguas jurisdiccionales francesas y el de guerra abrió fuego sobre el fugitivo.

París, 10.—En el ministerio de Marina ha sido aclarado lo relativo al bombardeo de un buque rojo español cerca de las aguas jurisdiccionales francesas. Se trata del «Conde de Zubiría», que ha sido bombardeado por un barco de pesca, armado, al servicio este último de la escuadra nacionalista.

Cuando el «Conde de Zubiría» entró en aguas territoriales de Francia, el pesquero cesó en la persecución y siguió a lo largo de la costa española.

Archachón, 10.—Se anuncia la presencia de un torpedo abandonado cerca de la costa francesa.

Noticias dignas de crédito, dan cuenta de que un navío rojo, «Donostia», refugiado en Archachón, tiene dispositivos que le permiten lanzar minas. En los medios marítimos se pide una vigilancia activa de las aguas territoriales francesas por navíos de guerra de esta nacionalidad.

La fábrica de Armas de Sagunto y los puentes de la carretera de Valencia a Barcelona bombardeados

Se admite que las comunicaciones entre ambas ciudades están cortadas

Salamanca, 10.—La aviación nacional ha bombardeado la fábrica de armas de Sagunto y los puentes de la carretera de Valencia a Barcelona.

Las radios rojas admiten que el bombardeo aéreo ha interrumpido las comunicaciones entre las capitales de Levante y de Cataluña.

Sigüenza, 10.—(Crónica de «El Tebib Arrumi», enviado oficial de guerra de la Delegación de Prensa y Propaganda del Cuartel general del generalísimo):

«Gran jornada la de hoy. La provincia de Guadalajara tiene cuatro poblaciones de importancia: la capital, Sigüenza, Brihuega y Jadraque. La capital, todavía hoy está en poder de los rojos. Sigüenza cayó en nuestro poder en las primeras acometidas de Octubre. Brihuega ha sido ocupada esta mañana por nuestros soldados y Jadraque tiene sobre la torre del Homenaje de su magnífico castillo la bandera nacional, que a primera hora de la tarde han clavado los soldados del general Moscardó, después de asaltar con un ímpetu inconcebible la población, empujando sobre un cerro, con todas las apariencias de lo inexpugnable. ¡Brava victoria la de hoy! Porque Brihuega, la gloriosa ciudad, que escribió en la guerra de la Independencia la página de honor de su sitio, ha quedado por nuestra con la misma facilidad con que se han tomado los pueblos de Bujalaro, Castilblanco, Valfermoso de las Monjas, Villanueva de Argecilla, Miralrío, y con la misma facilidad con que ha continuado la progresión por la carretera general de Madrid a Zaragoza. Y por lo que respecta a Jadraque y su famoso castillo, formidable en su situación privilegiada para la defensa del pueblo, tampoco hemos tenido que emplear a fondo nuestras columnas, aun cuando los rojos habían artillado poderosamente las alturas y habían construido, con gran lujo de detalles, una extensa línea de fortificaciones. Todo ello vino al suelo ante el ímpetu arrollador de nuestros infantes, y Jadraque ha dejado de ser baluarte de la defensa roja, para trocarse en magnífica posición táctica a la retaguardia de nuestras líneas.

Tanto en una como en otra población, los rojos dejaron la huella habitual de su paso: edificios destruidos y quemados, puentes volados, caminos deshechos por la dinamita y la estela acostumbrada de sangre inocente de las personas honestas vecinas de estos pueblos, sacrificadas a la barbarie del odio marxista.

INFORMACION GENERAL DEL MOVIMIENTO

Los nacionales continúan acortando considerablemente la distancia que les separa de Guadalajara

A pesar del mal tiempo nuestras tropas magníficas prosiguen la lucha, poseídas de gran espíritu. En las riberas y olivares del Jarama obtuvieron ayer los nacionales una señalada victoria

Según el general Queipo de Llano la columna motorizada que avanza sobre Guadalajara se encuentra a poco más de doce kilómetros de esta capital

¿Quedan en los frentes de Madrid 15.000 ó 20.000 milicianos de las Brigadas Internacionales?

Sigüenza, 10.—Los nacionales, con grandes contingentes de hombres, se encontraban esta mañana a veinticinco kilómetros de Guadalajara. El avance es metódico y poderoso. Parece que las reacciones de los marxistas no podrán detener la marcha de las tropas de Franco.

Se calculan en 15.000 a 20.000 individuos de las Brigadas Internacionales los que todavía resisten en los diferentes frentes de Madrid. Se sabe que en algún sector hay importantes contingentes de tales milicianos bloqueados por las tropas del generalísimo.

Si los combatientes bolcheviques, en lugar de huir retroceden a Madrid, darían lugar a combates en las calles, a no ser que el generalísimo acepte concederles el perdón.—Havas.

A DOCE KILOMETROS DE GUADALAJARA

Roma, 10.—Comunican de París que los nacionales han llegado a la vista de Torija, en la carretera general de Aragón a Guadalajara.

En estos dos días los nacionales han superado una distancia de cuarenta kilómetros combatiendo.

Algora, 10.—La columna rápida motorizada se encuentra en las proximidades de Torija, punto de confluencia de la carretera de Cogolludo y de Brihuega, y ha reanudado el avance por la carretera de Guadalajara y Aragón, venciendo la resistencia roja con fuertes y breves combates.

Los nacionales están en presencia de tropas desorganizadas

Sigüenza, 10. (De la Agencia Ha-

En Brihuega cogimos muchos prisioneros, entre ellos un capitán y dos tenientes; en Jadraque le tomamos al enemigo copioso botín de armas automáticas, fusiles, camiones, víveres, municiones y hasta una bandera con los colores republicanos y que llevaba bordado en su seda esta inscripción: «Izquierda Republicana. Leones de Alicante». El general Moscardó tuvo el humorismo de poner en su puesto de mando esta bandera, tendida bajo la gloriosa nacional.

Sobre el terreno del combate, durante el día de hoy, van recogidos más de cuatrocientos cadáveres del enemigo e incalculable material, incluso un avión que los rojos perdieron en el combate de anteayer. Como muestra elocuente de la moral que alienta en las filas enemigas, referiré a la ligera un incidente ocurrido anoche en el sector de Miralrío. Un guardia civil recibió del teniente coronel jefe de la columna un pliego con órdenes que llevó al capitán que mandaba la avanzadilla más en contacto con el enemigo, y al retornar a su puesto, en la segunda línea, equivocó el camino y sin darse cuenta llegó hasta pocos metros de los centinelas. Estos le dieron el alto gritándole: «¿Quién vive, camarada?» Y al darse cuenta el guardia civil de su situación, tuvo la feliz idea de tocar un silbato que llevaba en el bolsillo, acompañando los silbidos estridentes de disparos de su pistola, y ello bastó para que toda la línea de centinelas y escuchas rojas saliesen corriendo hacia sus retaguardias, dando grandes gritos de alarma que decían: «¡Sálvese quien pueda!» «¿Que están ahí los fascistas!»

Respecto a la moral nuestra, sólo diré que habiéndose dado un día de lluvia, a causa de la lluvia, la nieve que cubría estos campos, nuestros soldados han combatido y avanzado en el día de hoy con lodo hasta las rodillas y bajo la acción de una ventisca helada, realmente insufrible, y llevando siempre en sus labios las canciones de nuestros himnos y los gritos de ¡¡Viva España!!

maradas, en franca huida, no se atrevieron a retirar.

Algunos milicianos han sido hechos prisioneros, y declaran, mejor dicho, confirman, que el avance victorioso de las fuerzas nacionales en el frente de Guadalajara ha causado verdadero pánico en Madrid.

El parte rojo

Madrid, 10.—La Junta delegada de Defensa ha facilitado un parte al que pertenecen los siguientes párrafos:

Sector del Jarama: Hubo intensa actividad de artillería en todos los sectores cercanos a Madrid y viva fusilería, especialmente en el de El Pardo.

En el sector de Guadalajara continúa el enemigo ejerciendo presión sobre nuestros frentes.

DISPOSICIONES OFICIALES

Un subsidio para los dueños de automóviles de transportes requisados que consintieran su único medio de vida

Burgos, 10 (11 n.).—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Determinando que el recargo en las liquidaciones de los derechos arancelarios de las mercancías importadas y exportadas durante la segunda decena del corriente mes, y cuyo pago haya de efectuarse en monedas de plata o billetes en vez de hacerlo en oro, sea del 178,87 por 100.

Resolviendo que cuando por necesidades del servicio no puedan ser devueltos a sus propietarios los ve-

Auxilio de Invierno

Cuando sientas frío acuérdate de los hogares ateridos sin calor y sin alegría. Para remediar el frío y la miseria, el hambre y la desesperación de los desheredados, ayudada AUXILIO DE INVIERNO de Falange Española. AUXILIO DE INVIERNO es la obra magna de Falange, que emprende la ofensiva por una España socialmente más justa.

Arriba España.

Junta provincial de Abastos

Incautación de lanas
CIRCULAR

hículos de transporte que estuvieren requisados, previa comprobación de que éstos constituyen el único medio de vida para atender a las necesidades de sus familias, se conceda el subsidio de seis pesetas diarias, y una más por cada hijo, mientras dure la requisita.

Determinando que el personal del servicio automovilista pueda solicitar la asimilación militar correspondiente, siempre que reúnan las condiciones que se especifican y realicen las pruebas oportunas.

Ordenando que el sorteo que previene el reglamento provisional para aplicación de la ley de reclutamiento y reemplazo de la marinería de la Armada, se celebre en Salamanca el día 15 del corriente mes.

En oficio del 9 del actual, me comunicó el jefe administrativo de los Servicios de Intendencia de esta plaza, que por orden del excelentísimo señor intendente general del Ejército nacional, quedan incautadas desde este momento y a disposición del referido jefe administrativo, todas las lanas, finas y entrefinas, vastas no colchoneras, blancas y negras, sucias y lavadas existentes en esta provincia.

Al propio tiempo, se servirán remitir a las Juntas municipales de Abastos de todos los pueblos de la provincia, a esta Junta provincial, y en un plazo improrrogable de cuarenta y ocho horas, posteriores a la inserción de esta circular, relación jurada de existencia de lana de las clases citadas, en esta localidad, con expresión del nombre del tenedor, y cantidad que posee de cada clase, especificando precios que regían en 18 de Julio del año próximo pasado y los que en la actualidad rigen.

Segovia, 11 de Marzo de 1937.—El presidente de la Junta provincial de Abastos, P. D., A. REGUERA.

Se han ganado algunos kilómetros en el sector de Alcalá la Real

Córdoba, 10. (Del correspondiente de la Agencia Logos).—No obstante el temporal, nuestras avanzadillas en ese sector tuvieron un encuentro con las concentraciones marxistas que en estos días habían acudido a estos alrededores. Nuestras tropas ocasionaron a los rojos muertos y heridos, apoderándose de cuatro ametralladoras, varias docenas de fusiles y gran número de granadas de mano que los marxistas, al huir, dejaron abandonadas en las trincheras que perdieron al ser perseguidos por los soldados del Ejército nacional, dejando en nuestro poder bastantes prisioneros que no hicieron grandes esfuerzos por escapar.

Estas ligeras escaramuzas han permitido ganar algunos kilómetros en el sector de Alcalá la Real, y como los rojos insistiesen en las agresiones a nuestras líneas, entraron en acción y destruyeron los fuertes núcleos que nos hostilizaban.

Ayer se celebró en el cuartel de Infantería el acto de la jura de bandera por los nuevos reclutas. El acto fue brillantísimo, y durante él se registró un hecho digno de mención. Un cabo, en el acto de la jura, se adelantó hacia sus jefes pidiéndoles que le autorizasen para jurar la bandera, ya que la que había prometido hace dos años no era la verdadera española. Ni que decir tiene que se le concedió el permiso solicitado, y el cabo, con gran emoción, juró la bandera.

La casa Domecq no compite en precios, compite en calidad

Comisión de Hacienda, y aunque se admitan quedan pendientes para el pedido de consignación del mes siguiente, originando a los perceptores un retraso de un mes en el pago de sus haberes, nunca imputable a esta Delegación.

Señalamiento de pago

El ilustrísimo señor delegado se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los siguientes libramientos:

- A don Aniano Bravo.
- " Justo Hernanz.
- Al señor ingeniero jefe de la Sección Agronómica.
- Al señor ingeniero jefe del Distrito Forestal.
- Al señor jefe de Telégrafos.

Cantidad depositada en el Gobierno militar

Se nos comunica, para que lo hagamos llegar a conocimiento de nuestros lectores, que tres soldados del regimiento de Transmisiones han encontrado en la vía pública un monedero contenido determinada cantidad en metálico, de cuyo hallazgo hicieron entrega a sus jefes, quedando depositado en el Gobierno militar de esta plaza, a disposición de quien acredite ser su dueño.

En familia

honrada, admirtirntase dos o tres huéspedes, pensión económica, o alquilaríanse camas para dormir. San Justo, 1, Segovia.

¿Se ha rendido el destructor "José Luis Díez" al Gobierno del Generalísimo Franco?

Un vaporcito rojo de pesca, con diez tripulantes, llega al puerto nacionalista de Guetaria

San Sebastián, 10. — Comunican desde Zarauz que días pasados arribó al puerto de Guetaria un vaporcito de pesca, llevando a bordo diez tripulantes.

Fueron atendidos y se les proporcionó toda clase de alimentos.

A propósito de esto hemos de señalar la cara de asombro que ponían al comprobar que existe el pan blanco en abundancia, al igual que los demás productos alimenticios.

Manifiestaron que en la zona marxista todo el mundo cree que nosotros, los nacionales, nos morimos de hambre, porque los periódicos y radios lo dicen constantemente, repitiéndolo hasta la saciedad.

Aseguraron que la situación en la provincia de Santander no puede ser más caótica y desastrosa. Cada cual hace lo que le viene en gana. Todos mandan y nadie obedece. No hay alimentos de ninguna clase y como pan se vende una masa negra que dicen—hay que tener todo el hambre que allí se siente siquiera para digerirlo. Además, durante una gran temporada ni siquiera han tenido esa porquería mal llamada pan y ahora sólo se permite vender diez céntimos por persona.

La gente se alimenta de nabos, pagándose a sesenta céntimos el kilogramo y casi todos los chiquillos se dedican a marchar al monte y robarlos. Son muchos los refugiados de la provincia de Guipúzcoa, lo que agrava el problema, y en Castro Urdiales destacan los de San Sebastián.

El desaliento cunde por doquier. Serían muchos los que jugarían la vida tratarien de llegar a nuestra zona, aún creyéndola a falta también de alimentación, si no fuera por el temor a las represalias de que serían luego víctimas sus familiares. El mismo patrón del vaporcito refiere que tuvo que sufrir no pocas persecuciones por el hecho de que un hijo su-

yo, tripulando el solo una gasolinera, se pasó a nuestro campo, arribando en Pasajes. Hoy ese muchacho forma parte de la dotación de uno de nuestros bous.

Añade que es poco todo cuanto se diga sobre la desmoralización entre los rojos. Dan ya por perdida la partida, a excepción sólo de algunos exaltados, y la desesperación va cundiendo, porque no ven medio de huir el día, que no dudará llegar, en que avancen por aquellos lugares las tropas nacionales. La única salida, que es la marítima, está vigiladísima por la escuadra, y por otra parte saben que será poco menos que imposible proporcionarse sitio en un vaporcito del número reducido que ya les quedan, para correr la aventura.

Si les dejan salir a la mar es por la necesidad angustiosa de lleven pesca, sólo para los privilegiados de los Comités.

El "José Luis Díez" abandonado en el puerto de Burdeos

San Sebastián, 10.—El destructor rojo "José Luis Díez" tuvo que refugiarse en el puerto de Burdeos a causa de las averías que sufrió.

Hemos averiguado que tan pronto como el destructor rojo fundó en Burdeos su comandante, en nombre de la oficialidad y los técnicos de a bordo, se presentó a las autoridades marítimas francesas y manifestó que se rendía al Gobierno del generalísimo Franco. Quedó, por lo tanto, la tripulación dueña del barco, pero al transcurrir el plazo reglamentario de veinticuatro horas, en que los buques de guerra tienen que abandonar forzadamente los puertos extranjeros y al ordenar las autoridades francesas la salida del destructor, los tripulantes manifestaron su incapacidad para dirigir el navio y lo abandonaron.

Los marinos rojos han sido internados en territorio francés.

Para resolver cuando se tome Madrid el problema de la urgente evacuación de gran número de personas que la guerra concentró allí

Una circular del Gobierno civil de la provincia de Segovia

El excelentísimo señor gobernador general del Estado español me da cuenta de la campaña urgentísima que se propone emprender para resolver un interesante y gravísimo problema que ha de plantearnos la ya próxima entrada de nuestro glorioso Ejército en Madrid.

El problema es la urgente y necesaria evacuación de gran número de personas que la guerra tiene concentradas en dicha capital y que habrá que reintegrar a sus respectivos hogares.

Para esa evacuación se precisará, aparte de proveer a la mantención, cosa que ya está prevista por el alto mando con las provisiones indispensables para acudir a tal necesidad, de mantas, sábanas y ropas que no se pueden adquirir, por estar todas las fábricas requisadas para el exclusivo servicio del Ejército.

Por esta razón, la Delegación de Prensa y Propaganda, de acuerdo con el Gobierno general, va a iniciar la campaña conducente a que por todos los buenos españoles se prescinda, al menos, de una manta por familia, que serviría para aliviar la situación de tantos desgraciados a quienes la guerra asoló su hogar.

Precisa, pues, que en todos los pueblos de Segovia se inicie la recogida de estas prendas, que deben entregar directamente los particulares en las Alcaldías respectivas, remitiéndolas a este Gobierno civil, desde cuyo Centro serán facturadas al destino que ya tiene fijado por la Superioridad, con objeto de que en el más breve plazo posible pueda estar preparada la aportación que de estas prendas haga Segovia para que llenen, a la entrada del Ejército en Madrid, su cometido.

Como este Gobierno tiene ya la costumbre de apreciar el resultado que se obtiene de todas las sugestio-

nes que se hacen al pueblo segoviano en relación con las necesidades patrióticas en todos sus aspectos, se abstiene de hacer ninguna excitación, por considerarla innecesaria; solamente se permite llamar la atención de los señores alcaldes sobre la urgencia de este servicio, que no permite, como en otros casos, aplazamientos ni dilaciones, debiéndome comunicar todos, por el procedimiento más rápido, el resultado de sus respectivas aportaciones, así como su envío a este Gobierno civil por el medio también más rápido.

¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Segovia, 10 de Marzo de 1937.—El gobernador civil, MANUEL PÉREZ MIRETE.

Notas del Gobierno civil

Visitas

El gobernador civil ha recibido las siguientes visitas: Director administrativo de la Cooperativa Electra Se-

SE COMPRA CARNE DE CERDO
Para la fabricación de embutidos de buena calidad. Para partidas de importancia, consúltese precio
CASA GANDIDO MENDOZA
Cantimpalos

govianna; don Arsenio Alonso Sastres, alcalde de Cabañe, Marazuela, Nava de la Asunción y Riahuélas; director de la Prisión provincial; juez municipal y secretario de Fuentidueña; rector del Banco de España; concejales de Lastras del Pozo, Madroña Navalilla; teniente de alcalde de San Quillo de Cabezas. don Baltasar Trigo; don Mariano García; don Córdula Fernández; don Luis Moreno, de Monterrubio; don Juan Merino, de Pinillos; don Luciano Arribas, de Aguilafuente; señora de Castellis, presidenta de la Sección Femenina de Acción Popular; don Saturno Gadea, de Fuentemizarra; don Enrique García, de Arroyo de Cueladilla; alcalde del mismo pueblo, y don Adrián Píera.

Donativos

Se han recibido en el Gobierno civil los siguientes:

Con destino al Ropero de pobres de Segovia

Beneficencia del Gobierno civil, 2.000 pesetas; don Manuel Pérez Mirete, 100; don Valentín de Burgos Muñiz, 10; don Julia Sancho, 5; doctor Fernández Seco, 5; una joven de Acción Católica, 5; viva Franco, 50; don Felipe Sanz Niño (droguería), 50; un sargento de la guerra Civil, 5; don Andrés Reguera, 10; don Isafael Rubio, brigada de Invitados, 1; don Angel del Barrio, junta municipal interino, 5; señoría Julia Guemes, 2,50; don Joaquín Alcalá, 50; don Alberto Villoslada, 10; presidenta de España Femenina, 10; Miguel de la Torre e Ibarra, 25; don Fernando Hernández Bachiller, 10; don María Maroto y hermanos, 25; don Alejandro Domingo Gil, de Escalona del Prado, 10; doña Melchor Salvador, 2; doña Arteria de San Doroteo, 2; doña Ignacia de Frutos, 2; don Antonio Mollinedo, 20; don Nicomedes García, 100; señora viuda de Bonal, 5.
Total, 2.839,50 pesetas.

Con destino a Madrid

Colegio de Procuradores de Segovia, 1.000; señor secretario de dicho Colegio, 25; don Segundo de Andrés, 25; don Pedro Martín Cristóbal, 25; don Pedro García Sanjurjo, 2,50; don Basilio Sevillano Miguélez, de Veganzones, 3; don Valentín de Burgos y Muñiz, ex presidente del Cuerpo de Agentes Comerciales, 50; don Adriano Fernández Cristóbal, de Mozoncillo y estación de Yanguas, 300; don Constantino Bermúdez, de Aldealengua de Santa María, 10; señora Juanita Segoviano, maestra de Marazoleja, 5; colegio de niñas de Marazoleja, 6; don Leoncio Muñoz Miguel, guardia civil, 3; don Anselmo Ruso Cerber, 2; don Rogelio Martín, de La Velilla, 150; don Mariano de Dorda, 5; Ayuntamiento de Carbonero de Ahúsin, 20; vecinos de Carbonero de Ahúsin, 300; don Bernabé Bardón, 10; señoría Concepción Bardón, 5; don Valentín Burgos y Muñiz y señora, 50.
Total, 1.973,50 pesetas.

Vendo o cambio una punta de caballo por ganado lanero o vacuno. Tratar con Fidelia Bartolomé, en Zamorados.

Se necesita oficial de carretaría. Fuente de Santa Cruz.

SEGOVIA RELIGIOSO

En Santo Domingo
Mañana, 12, y segundo viernes siguientes los cultos del Amor Misericordioso.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general con acompañamiento.

Por la tarde, a las cinco y media, exposición, estación, rosario, ejercicio y letanías del Sagrado Corazón, plegaria, bendición y reserva. Después el santo Via Crucis.

Estos cultos se ofrecen según las intenciones de doña María Alonso, viuda de Galicia e hijos.

BANCO CASTELLANO
Domicilio central: Valladolid
Sucursales en Palencia, Zamora y Segovia
FUNDADO EN 1800

CAPITAL.....	12.000.000 de pesetas.
DESEMBOLSADO.....	6.000.000
RESERVA EN 31 DE DICIEMBRE DE 1936.....	4.529.475,69

CUENTAS CORRIENTES
a diversos tipos de interés, según los plazos de disposición.
CAJA DE AHORROS
funcionando diariamente a las horas de oficina
DEPOSITOS EN CUSTODIA
de efectivo, valores, documentos y alijes
DESCUENTOS, NEGOCIACIONES, PRESTAMOS, CREDITOS, GIROS y toda clase de operaciones de Banca
Horas de despacho: de diez de la mañana a dos de la tarde
SUCURSAL DE SEGOVIA
JUAN BRAVO, NUM. 2 Edificio de su propiedad

Se pide para el general Queipo el título de duque de Málaga

Córdoba, 10.—En la reunión que celebró hoy la Diputación de Málaga se acordó pedir para el general Queipo el título de Duque de Málaga.

El acuerdo ha sido acogido con viva simpatía por toda la ciudad.

LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

NUESTRAS TROPAS SE ENCUENTRAN MUY PROXIMAS A TORIJA, QUE ESTA A DOCE KILOMETROS DE GUADALAJARA

El fusilamiento de oficiales retirados del Ejército en que intervino Galarza

Sevilla, 10 (11 n.).—El general Queipo de Llano, en su charla radiada de esta noche, empezó diciendo que había tenido ocasión de hablar con persona huída de Madrid, que le ha dado cuenta de uno de esos hechos en que intervino el sádico Angelita Galarza, que es uno de los hechos más infames y más repugnantes que puede realizar un hombre. Claro que él no lo es y sin duda por eso lo realizó.

Recordarán ustedes que hace algún tiempo se dijo que habían cogido un número considerable de oficiales retirados del Ejército, los cuales unos fueron fusilados y otros hechos prisioneros. Pues bien, el asunto se desarrolló en la siguiente forma: En distintos periódicos de Madrid aparecieron anuncios, como la cosa más natural, en que se decía que el Gobierno de la República roja había acordado abonar sus haberes a todos los retirados del Ejército, y que, por tanto, podían pasar desde el día siguiente, a las once de la mañana, a recoger sus haberes a la Casa de la Moneda. Naturalmente, como estos señores retirados no han tenido ocasión de hacer dinero, como lo hizo Angelita Galarza, como no tenían que comer, acudieron a la cita.

Se formó una cola de 500 ó 600 y empezaron a pagar por grupos de 20 ó 25; los entraban por una puerta y los sacaban por otra distinta, se les hacía subir en camiones, y mientras unos eran conducidos al Cementerio, a los otros se les llevaba a la cárcel. Una señora, extrañada de la forma en que entraban a cobrar los sueldos, sin que la viesen, salió de la fila, dio la vuelta por la calle de Goya y pudo ver lo que se hacía con ellos. Volvió a la cola al momento y, con disimulo, se lo fué diciendo a muchos de sus deudos, que abandonaron la fila, logrando así salvar su vida. Hace falta ser canalla y estar poseído de un sadismo como del que está poseído Angelita Galarza, para cometer hechos de esta naturaleza. Los pobres tenían que cobrar para vivir, porque no les pasaba lo mismo que a "Angelita", que después de haber sido director general de Seguridad, manejando muchos miles de duros de los fondos secretos, introdujo grandes reformas en su casa, gastándose mucho dinero en modificar su mobiliario, que yo he visto; con lo que resulta que, la casa de 60 duros en que vivía, se vió convertida en un palacio suntuoso, gracias a los gastos secretos de la Dirección general de Seguridad.

Y si eso hacía en la Dirección general de Seguridad, ¡qué no hará ahora en el ministerio de la Gobernación en Valencia, en donde todos tienen las manos sucias...! Y él, seguramente, porque maneja los fondos secretos, las tendrá más sucias que nadie. Todos se van forrando a costa de comisiones y de sacar dinero de donde pueden.

La labor admirable que realiza nuestra marina de guerra

Refirió el general el negocio tan desaprensivamente llevado a cabo por el ingeniero pecuario Gordón Ordax, con motivo de los Depósitos de cría caballar, donde ejemplares que se compraron en cuatro o cinco mil duros fueron vendidos a sus amigos en tres o cuatro mil reales, para que éstos los revendiesen y se repartiesen entre unos y otros pingües comisiones.

A continuación se ocupó también de la labor que realiza en Méjico dicho sujeto, enviando material de guerra a los rojos, y después trató de la aprehensión del "Mar Cantábrico" y de la captura de otros barcos piratas, añadiendo que a estas horas tendrá Gordón Ordax una fortuna de unos diez a doce millones de pesetas, importe de su comisión por la compra de pertrechos bélicos.

En este momento me trae una noticia oficial, dijo el general Queipo: El material que traía el "Mar Cantábrico" era de inferior calidad, 50 cañones, 14 millares de balas "dum dum" (que hay que emplear contra ellos), bombas, fusiles ametrallados, siete aeroplanos y viveres.

¡Muchas gracias, Gordón Ordax! A todos los cerdos les llega su San Martín y al gordo de Gordón Ordax también le ha llegado. Después habló de la labor admirable que está realizando nuestra marina de guerra, de ese conjunto, casi insignificante, de jefes y oficiales de nuestra marina, que prefirieron morir antes que rendirse y supieron hacerse obedecer y dirigir los buques que hoy tenemos y que está persiguiendo a los del enemigo, y eso que, por razones que no se pueden ocultar a nadie, no es posible dar cuenta de todos los servicios que realizan; pero el día que termine la guerra, el día que se pueda hablar, la historia reservará uno de sus puestos más principales en la liberación de España a esa brava marina de guerra que hoy poseemos, en la

que figuran, además de los jefes y oficiales, un número considerable de hombres de Falange Española, ingenieros, abogados, médicos, que, a pesar de tener las profesiones que tienen, yo les he visto que se encuentran en los buques como perfectos marineros, efectuando toda clase de servicios con un sacrificio del que no hacen alarde, porque lo llevan con un espíritu enorme de verdadero patriotismo. Nuestro país no agradecerá nunca bastante a esos falangistas lo que han hecho por la salvación de España.

La ofensiva de nuestro Ejército en Guadalajara

También se refirió el general a la situación de Madrid, angustiosa en extremo, donde se producen asaltos a los almacenes de viveres de las milicias.

La C. N. T. y la U. G. T. tuvieron una cuestión violenta, que acabó a tiros, produciéndose un verdadero combate y siendo muchos los muertos y heridos. La Junta de Defensa, sin duda, por eso recomienda calma, pues el "nerviosismo" puede comprometer la victoria. Y recomienda "serenidad y no hacer caso de los bulos, no hacer caso de más noticias que de las oficiales". Pero ¿cómo van a creer, los pobres, las noticias oficiales, si no dicen una palabra de verdad?

Después dió cuenta el general del avance sobre Guadalajara, manifestando que, ayer, cuando los marxistas huían a la desbandada, la aviación arrojó proclamas del general Franco, diciendo que el fin estaba próximo y que se rendiesen, puesto que tenían perdida la guerra y que, de no hacerlo, agravarían su situación. Hoy también han huído a la desbandada. En el sector de Guadalajara se han tomado Brihuega, Bujaralo, Castilblanco, Villanueva de Argecilla, Jadraca, Miralir y Valfermoso de las Monjas, haciéndose más de cien prisioneros, entre ellos varios oficiales; se han tomado dos piezas de artillería y mucho material de guerra. En el avance de las columnas, han rebasado Trijueque, y se encuentran muy próximas a Torija, que está a 12 kilómetros de Guadalajara. Los muertos hechos al enemigo pasan de 400. Se halló el avión rojo que fué derribado ayer. También dió a conocer las operaciones del Ejército del Sur.

NOTAS DE HACIENDA

Aviso a los habilitados

Se pone en conocimiento de todos los señores habilitados de las clases activas y pasivas que cobran sus haberes por esta Delegación, tanto los de esta provincia como los de otras que los perciben por ésta, la obligación de presentar las nóminas el día 15, ya que las que no se presenten este día hasta las dos de la tarde, no pueden entrar en el correspondiente pedido de fondos para la consignación del mes que se eleva a la

†
TERCER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
D. Bernardo Romero y Martínez
Abogado
Que falleció en Segovia el día 12 de Marzo de 1934
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
D. E. P.
Las misas que se digan mañana viernes, día 12, a las ocho, ocho y media, nueve y diez, en la iglesia de la Santísima Trinidad, así como la que se diga en Hontoria, en dicho día, y todos los meses, el día 12, en dicha iglesia de la Santísima Trinidad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Su viuda, hijas y hermanas,
Suplican a sus amistades la asistencia a algunos de estos piadosos actos.

Los nacionales a la vista de Guadalajara

EN TORIJA SE HAN CAUSADO AL ENEMIGO NUMEROSAS BAJAS Y HAN DEJADO EN NUESTRO PODER UN CENTENAR DE PRISIONEROS

En su alocada fuga abandonan el material de guerra, entre el cual figuran cañones del siete y medio y un avión ligero con averías que no lograron retirar

Emocionante recibimiento a las tropas en los pueblos conquistados, cuyos vecinos se asombran del trato fraternal que reciben de nuestros soldados

Proclamas sobre los pueblos

Seguiza, 10.—Continúa el impecable avance de los nacionales hacia Guadalajara. El realizado hoy no desmerece al del conseguido en los días anteriores. Cada día que pasa nuevos pueblos se ven libres de la tiranía y varios kilómetros acortan la distancia que separa a las tropas de la capital.

Los aviones arrojan proclamas sobre los pueblos que quedan por conquistar en las que se dice a nuestros soldados que no teman a nuestros aliados, los cuales se comportarán con ellos caballerosa y dignamente. Se invitan a desoir los consejos de actuación de los rojos para obligarlos a abandonar sus hogares con el pretexto de que los nacionalistas cometen desmanes.

batallón de «Los leones rojos»

El batallón marxista «Los leones rojos» defendió Brihuega. Estos milicianos dieron la nota pintoresca, pues primer contacto con las vanguardias nacionales emprendieron una desesperada dejando malparado el nombre de batallón. Algunos oficiales y clases, y ciento cincuenta soldados, arrojaron las armas apresuraron a entregarse a nuestras vanguardias. Los demás huyeron dejando abandonada la bandera de dicha unidad que fué llevada al puesto de mando desde el cual dirigió la operación el general Moscardó. A costa del nombre del batallón y el comportamiento de los milicianos encuadrados hicieron los más malos comentarios.

acoge con entusiasmo a nuestras fuerzas

Nuestras fuerzas se mueven con precisión matemática. En todos los pueblos que han ocupado son acobardados con demostraciones de entusiasmo por el vecindario. Hombres, mujeres y chicos se echan al cuello de nuestros soldados en abrazo fraternal. Todos se apresuran a hacer regalos de los excesos cometidos por los bolcheviques, dando cuenta de algunos hechos espeluznantes. Los habitantes de todos los pueblos conquistados ofrecen un aspecto de guerra que impresiona. En algunas localidades han tenido que alimentarse con hierbas y raíces, especialmente desde que comenzó el asedio de Madrid, a causa de que las hordas marxistas realizaron verdaderas raz-

zias en ellas apoderándose de todos los productos de primera necesidad. Lo primero que han hecho nuestros soldados ha sido suministrar artículos alimenticios a estos desgraciados hermanos. Muchas mujeres recibían con lágrimas en los ojos los trozos de pan que las entregaban los legionarios, y no salen de su asombro al comprobar el trato que les proporcionan nuestras tropas, tan distinto del recibido de los bolcheviques y del que éstos decían que habrían de darles los «facciosos».

El tiempo continúa siendo hosco. Llovió durante toda la mañana. Amainó el temporal por la tarde, y al anochechar despegó el firmamento, empezando a brillar las estrellas.

La aviación y la artillería

Seguiza, 10.—Los principales bastiones rojos fueron asaltados esta mañana por las columnas nacionales, que rápidamente prosiguen su avance sin el más leve contratiempo hacia el objetivo final.

El enemigo quiso ayer realizar un contraataque protegido por tanques, pero su esfuerzo fué tardío. Tuvo que volver la cara ante la precisión de nuestras fuerzas para no quedar copado en la maniobra envolvente, hábilmente realizada por las tres columnas, que se apoderaron de los tanques rusos, los cuales fueron abandonados por sus tripulaciones que no tuvieron más que el tiempo necesario para salir de ellos y emprender precipitada huida.

La aviación actuó sin descanso. Tomó por objetivo las principales posiciones rojas. Cuando unos aparatos agotaban la carga eran inmediatamente sustituidos por otros, que continuaban la persecución de los bolcheviques cuando era preciso. Las trincheras, los refugios, las casas donde creían ponerse a salvo los rojos, eran blanco de los torpedos y volaban echas trizas con despojos humanos. Volaban nuestros aparatos tan a ras de tierra, que a los observadores de los mismos no pasaban desapercibidos las carreras y los movimientos de los marxistas. Y la metralla les buscaba allí donde se escondían. La artillería colaboraba en esta acción. El tiro de ésta era rápido batiendo puntos determinados sobre los cuales caían al mismo tiempo las bombas de gran potencia de la aviación. Los escasos milicianos que no huían, era debido a que no podían

romper el círculo de metralla que constantemente les envolvía. En su consecuencia, optaban por rendirse a discreción.

Entre las bajas hay cadáveres con insignias de jefes y oficiales. El armamento es cuantioso. Más importante que detenerse a recontarlo es seguir el curso de los acontecimientos. Baste decir que las ametralladoras aparecían con las cintas intactas, en disposición de ser disparadas, cosa que no hicieron sus servidores por no perder un minuto en emprender la fuga.

Jadraque era una posición principal. En ella esperaban los rojos resistir el ataque, pero Brihuega y Bujalaro nos la cedieron convencidos de que lo único que podían lograr era cerrarse la salida así mismos y con ello aumentar considerablemente el valor importante botín de guerra por los nacionales.

Guadalajara quedará hoy mismo al alcance de nuestros cañones. Las noticias que recibimos señalan que la población que simpatizó con los milicianos abandona la ciudad en masa, lo que hace sospechar que a esos rojos ha llegado el rumor de que no hay posibilidad de detener a las fuerzas nacionales.

A LA VISTA DE GUADALAJARA

Frente de Madrid, 11 (3 t.)—Continúa con igual ritmo acelerado la ofensiva nacionalista. Las tropas de Franco siguen aproximándose rápidamente a Guadalajara.

Ayer tarde tomaron el pueblo de Torija, a diecisiete kilómetros de dicha capital, e inmediatamente nuestras tropas prosiguieron el avance, rebasando la localidad de referencia en persecución de los milicianos. Al llegar la noche se encontraban los nacionales a doce kilómetros de Guadalajara.

En estos momentos las victoriosas fuerzas de Franco están a la vista de dicha ciudad.

NUMEROSAS BAJAS Y PRISIONEROS EN TORIJA

En Torija, además de las muchas bajas sufridas por los rojos, nuestras tropas han hecho un centenar de prisioneros. Los rojos abandonan en su huida numeroso material de guerra, entre el cual figuran varios cañones del siete y medio y un aeroplano ligero, con averías que no han tenido tiempo de retirar. Prosigue el avance.

mento siquiera el espíritu de los combatientes ni el de la población civil. Soldados, milicianos, paisanos, todos como un solo hombre empuñaban el fusil y se disputaban los lugares más amenazados por el enemigo. Los combates fueron impresionantes. En todas las posiciones se luchó cuerpo a cuerpo. Los mineros no cejaban en sus intentos, pero no consiguieron nada tras estas veinticuatro horas de lucha constante. Los nacionales, no sólo rechazaron estos tremendos ataques, sino que persiguieron a los bolcheviques haciéndoles huir de las primeras líneas.

La posición de Pando, inmediata al monte Naranco, fué la atacada con más ímpetu y con mayor número de hombres. En los primeros momentos creyeron los mineros que podían apoderarse de ella y atacaron en tromba, pero los defensores de la posición destruyeron las columnas. En vista del fracaso del ataque a la bayoneta, aquellos efectivos rojos recibieron dos trenes blindados con los que se lanzaron a una nueva embestida. Contra ellos fué dirigida entonces nuestra artillería, impidiéndoles avanzar. La parte delantera de una máquina quedó destruida por un obús. Este nuevo intento quedó frustrado y se vieron obligados los marxistas a retirar los dos armatostes.

Uno de los prisioneros cogidos por nuestras tropas en Pando, ha declarado:

—Nuestro mando nos dijo: Hay que tomar Oviedo hoy mismo. Todo miliciano que vuelva sin que se haya conseguido aquel objetivo, será fusilado.

Mientras tanto, la aviación realiza viajes y más viajes, y aunque volaba a tres mil quinientos metros, todas las bombas caían en el casco de la ciudad.

No es posible calcular el número de muertos y de heridos sufridos por los mineros en estos ataques, pues los soldados nacionales dejaron que se acercasen en todas partes a nuestras posiciones. Cuando estaban a punto, la metralla hacía una mortandad horrible entre los asaltantes.

A las cinco de la mañana del lunes comenzaron de nuevo la ofensiva con carros de asalto en todos los sectores. Iban a jugarse el todo por el todo. Los tanques resultaron inútiles. La artillería se encargó de rechazarlos. Los que consiguieron romper la cortina de fuego de los cañones de los nacionales, eran puestos en fuga por el fuego de las máquinas de las posiciones.

Culminó el heroísmo de nuestras tropas en esta jornada. Uno de los artilleros que habían caído heridos al pie de su batería, se negaron rotundamente a ser evacuados y permanecieron echados en el suelo dando órdenes a los servidores de las piezas y animándoles. Sólo cuando supieron que el ataque había sido rechazado en toda la línea aceptaron ser evacuados.

En este segundo ataque del día 21 jugaron un papel especial la aviación y la artillería. El ataque se realizó por sectores, y en cada uno fué colocado el mayor número posible de milicianos. Terminaron estas embestidas como las anteriores. Centenares y centenares de muertos y heridos señalaron el camino de la nueva derrota roja y el convencimiento de que era de todo punto imposible entrar en Oviedo.

Para vengarse del fracaso de su infantería, la artillería estuvo bombardeando la capital durante toda la noche. Tampoco se amilanó la población civil, a la que daba ejemplo de presencia de ánimo el coronel Recas que iba de un sector a otro sin proporcionarse un momento de descanso. No se libró el Hospital de este nuevo y bárbaro ataque a la población. Cuatro granadas del 15,5 cayeron en las nuevas salas y fué necesario evacuar a los hospitalizados en ellas. A las dos de la tarde del martes volvieron los rojos a cañonear el Hospital, sobre el cual estallaron catorce granadas del mismo calibre que las anteriores y cuarenta bombas de aviación. Varios heridos de los que allí estaban hospitalizados resultaron muertos por las explosiones. Fueron momentos de verdadero espanto. Las Hermanas de la Caridad se distinguieron en el traslado de heridos a lugar más seguro. De éstos, los que podían valerse por sí mismos, cogían el fusil y marchaban a incorporarse al puesto que se les asignase.

Terminado el bombardeo, los habitantes de Oviedo que no estaban armados presentáronse en el cuartel de Asalto para ponerse a disposición de la autoridad militar. A todos les fueron entregados fusiles.

El miércoles hubo alguna calma. Los mineros no atacaron ya con la intensidad de días anteriores.

El jueves, la artillería marxista desplegó otra vez gran actividad. Veinte piezas disparaban sobre Oviedo. Las mujeres corrieron a refu-

giarse en los sótanos mientras todos los hombres acudían a su puesto en espera del ataque de la infantería roja. A las seis de la tarde el espectáculo era dantesco. La población, sin embargo, estaba segura de que los rojos no entrarían en la ciudad. El ánimo de los ovetenses y de las fuerzas militares seguía siendo el mismo de días anteriores.

No hubo asalto a la ciudad, pero se intentaron en diversos sectores con gran derroche de municiones.

A las diez de la mañana del viernes la aviación roja volvió a bombardear la ciudad. Y fué entonces cuando quedó destruida la torre principal de la Catedral.

La capital ofrece un aspecto impresionante.

¿Es preciso hacer el elogio de las fuerzas militares y de la población civil de Oviedo?

Comisión de incautación de bienes de la provincia de Segovia

El «Boletín Oficial» publica la siguiente disposición:

«De conformidad con lo prevenido en el artículo 6.º del Decreto-ley de 10 de Enero de 1937, he mandado instruir expediente sobre declaración de responsabilidad civil contra doña Salustiana García Benito, vecina de Segovia; don Lucio Durán Rincón, de Montanares de Eresma; don Felipe Tejero Llorente, de Segovia; don José Urquiza Cubero, de ídem; don Francisco Carsi Zacarés, de ídem; don Mariano Quintanilla Romero, de ídem; don José de Frutos Gila, de Fuentesmilanos; don Germán Elías González, de Segovia; don Mario Barbolla González, de Cuéllar; don Agapito Juárez Hervás, de San Ildefonso; don Angel Costa González, de Fuentesoto; habiendo nombrado juez instructor a don Angel Cano y Sáinz Trápaga, juez de Primera Instancia e Instrucción de Santa María de Nieva, que actuará en esta capital, en el edificio de la Audiencia provincial. Segovia, 6 de Marzo de 1937.—El gobernador civil presidente, Manuel Pérez Mirete.»

Gaja de Recluta núm. 48

Se previene a los señores alcaldes de los pueblos pertenecientes a los partidos judiciales de Segovia y Santa María de Nieva, que la presentación en esta Caja de los reclutas del reemplazo de 1937, nacidos en los tres últimos trimestres de 1916, y clasificados por los Ayuntamientos como útiles para todo servicio, ha de efectuarse precisamente en los días 13 y 14 del actual.

Segovia, 11 de Marzo de 1937.—El teniente coronel, Víctor Terradillos.

REGISTRO CIVIL

DIA 10
Defunciones.—Apolinar Cabellos Avila y Esteban García Gómez, de cuarenta y tres años.
Nacimientos.—Juan de Dios Angel Jordán Martín, Luis Segovia Sainz, Tomás Díez Blanco, Raul Antonio Merino Barrera y Benito Cristóbal Caldevilla.
Matrimonios.—Ninguno.

Quieren cortar un avance de los nacionales con la explosión de una mina

Y causan bastantes bajas en sus propias filas

Choque entre milicianos y voluntarios extranjeros en Madrid

Miaja delega en su ayudante para dar noticias

Frente de Madrid, 11 (3 t.)—El general bolchevique Miaja no ha tenido hoy su acostumbrada entrevista con los informadores de Prensa.

Para facilitar la referencia de las operaciones militares, delegó en su ayudante temente coronel Rojo. Este dijo a los periodistas que los «facciosos» siguen atacando violentamente en el sector de Guadalajara.

Una mina que estalla a destiempo

Frente de Madrid, 11 (3 t.)—En el sector de Tajuña los milicianos rojos prepararon una mina para cortar un avance de los nacionales, pero la hicieron volar cuando el terreno sobre el cual había sido construida no había sido abandonado por los combatientes marxistas. Consecuencia de ello fué causar bastantes bajas entre sus propias camaradas, especialmente entre milicianos de la Brigada Internacional.

Chocó en Madrid

Frente de Madrid, 11 (3 t.)—En la capital se ha registrado un nuevo choque entre milicianos españoles y voluntarios de la Brigada Internacional, del cual resultaron varias víctimas. La lucha se originó porque ambos bandos querían apoderarse de un almacén de víveres.

CORREOS

Forma en que deben ir escritos los sobres de las cartas dirigidos a los combatientes:

Sr. D..... (Nombre y apellidos).
Regimiento de..... Número.....
..... Compañía (o Batería, etc.) del Batallón
..... (Lugar de destino)
Provincia de.....

Al reverso del sobre póngase siempre el nombre y dirección del expedidor.

Almoneda de todos los enseres de una casa. Razón, Colón, 9, ebanistería.

Las consultas gratuitas en la Casa de Socorro

Las implantadas en este Centro son para los de las beneficencias de la capital y pueblos que lo justifiquen con el carnet correspondiente y están atendidas por los doctores siguientes: Miércoles, a las diez y media; garganta, nariz y oídos; cirugía especial y niños, por don Rafael Santos Teñido. Viernes, a la misma hora: enfermedades de la mujer y embarazo, por el mismo doctor.

Lea usted EL ADELANTADO

Suscripción al trimestre. 7.50

Oviedo, la heroica y la mártir, ofrece impresionante aspecto

Como han luchado, cómo se han defendido, cómo han atacado y cómo han vencido las fuerzas militares y los hombres civiles a las hordas rojas de Asturias.

Ni un edificio intacto

España nacional, cuando conozca la espantosa odisea de la capital de Asturias, pedirá para ella los mejores títulos

Oviedo, 11.—El fracaso de la ofensiva en el frente asturiano ha entrado en un período de relativa calma.

Aprovechando esta calma, queremos hacer un relato subjetivo de la odisea que se ha hecho de esta heroica y mártir ciudad, y destacar el comportamiento de las tropas, de las milicias y de la población ovetense.

Por los prisioneros que tenemos en Oviedo sabemos que el mando marxista tenía la intención de lanzar un poderoso ataque sobre Oviedo, en un momento de relativa calma, para volver la situación difícil en que se encontraba la región asturiana en poder de los rojos. El hambre ha sido la causa principal de esta descabellada ofensiva, pues muchas mujeres y niños mueren de hambre. El bloqueo de la zona del Cantábrico por los navíos alemanes desde hace tiempo el arribo a los puertos marxistas de barcos con municiones que han procurado enviar desde otras zonas rojas. Esta situación ha dado lugar a manifestaciones en diversas poblaciones asturianas, de las que ya se ha ocupado la Prensa, sucesos que han confirmado hasta la saciedad hombres de Oviedo en nuestro poder. En tal estado las cosas, el mando bolchevique se decidió a atacar. Para ello gestionó en Santander y en Oviedo el envío de refuerzos de hombres y de material de guerra. Para ello se hicieron gestiones laboriosas,

pues en dichas ciudades se notaba oposición ante el temor de un ataque de los nacionales, en cuyo caso no querían verse privados de los elementos requeridos para Asturias.

Al fin González Peña consiguió convencer a los dirigentes de Bilbao y de Santander, mediante la entrega de una importante cantidad, a cambio de la cual los gobiernos rojos de la capital de la montaña y de la de Vizcaya facilitaron ocho batallones con un total de 8.000 hombres, perfectamente armados, más una escuadrilla de seis aviones.

Estos refuerzos debían haber llegado al frente de Oviedo antes del día 16 de Febrero, en cuya fecha se cumplía el aniversario del amañado triunfo electoral del Frente Popular. Dificultades surgidas a última hora impidieron la llegada de tales fuerzas el citado día. Esto ocurrió al siguiente día 17, y el 20 se inició el asalto general contra Oviedo, de lo cual tenía conocimiento el general Aranda.

A las cuatro de la madrugada del día 20 los rojos comenzaron un bombardeo terrible contra la ciudad. Todas las calles y casi la totalidad de los edificios fueron alcanzados por los obuses. Una hora después eran tales los destrozos causados por el bombardeo que la circulación de vehículos por la población era muy difícil a causa de los escombros que obstruían las calles. A esa misma ho-

ra salieron de sus parapetos los mineros y se lanzaron en avalancha contra las posiciones nacionales, protegidos aquellos por bastantes tanques y fuego de ametralladora.

Cuatro rojos llegaron a una posición con el propósito de apoderarse de los defensores de la misma creyéndoles con ánimo dispuesto a la rendición, pero un guardia de Asalto mató a dos a tiros de pistola y los otros dos huyeron. En su consecuencia fueron enviados refuerzos contra la posición citada, trabándose entonces un violento combate. Los mineros se vieron obligados a retroceder después de dejar sobre el terreno muchos cadáveres y cinco prisioneros, entre los cuales figuraba una miliciano que vestía mono azul y llevaba pistola al cinto.

El ataque se generalizó contra todas las posiciones adelantadas de Oviedo. Con un inverosímil alarde de valor, los nacionales se multiplicaron para estar en todas partes, hasta el punto de que no permitieron a los atacantes que se apoderasen ni de uno solo de los objetivos.

El fuego de la artillería enemiga no cesó en todo el día del domingo. Los pocos edificios que quedaron indemnes en el primer furioso cañoneo sobre la ciudad fueron alcanzados en esa fecha. Por sí aya poco, a media mañana seis aviones rojos bombardearon sin compasión la ciudad, pero sin conseguir que decayese un mo-



EL EXCMO. SEÑOR

D. César de la Mora y Abarca

Consejero del Banco Español de Crédito

R. I. P.

La Dirección y personal del Banco,

Ruega a sus amistades y personas piadosas asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana día 12, a las nueve de la misma, en la iglesia parroquial de San Miguel, por cuyo acto de caridad cristiana, recibirán especial favor.

CONSIDERACIONES ACERCA DEL FRENTE POPULAR Y PATRIOTISMO FRANCESES

El Frente Popular francés no es tan terrible como le pintan. «Por ser la Prensa donde se airean los sentimientos con toda corrección, voy a poner unas cuantas apostillas a un artículo (cuya es la frase subrayada) publicado en EL ADELANTADO con el mismo título que éste; su argumento, en síntesis, era el siguiente: «Existe en España inquietud y preocupación por la suerte que su Frente Popular depara a Francia, hoy por los mismos derrotos que nuestra Patria antes del 18 de Julio; pero no, no se implantará el comunismo, porque los franceses, bien sean fascistas, comunistas, monárquicos o judíos, salvarán a Francia al grito de «La Patria en peligro», símbolo de su patriotismo.» Empezaré por decir que no es cierto haya en España inquietud por la suerte de Francia; la preocupación supone o temor, que jamás, como demuestra la Historia, tuvimos a los gabachos, o cariño o conmiseración, que sería estúpido y necio los abrigase un pecho español hacia el país vecino o, en último término, interés y egoísmo que en el intercambio de productos no debe existir, porque nuestra balanza comercial acusa una gran ventaja a favor de Francia.

Lo que siempre hubo en la España tradicional y se renueva cada vez que sufrimos el desengaño ante la secular traición gala, es un deseo lógico y natural de que la Providencia administre la justicia merecida por Francia, tan olvidadiza de nuestra hidalguía, generosidad y buenos servicios; bastaría que la actual generación recordase nuestra «neutralidad» en 1914 a 1918 para que, por un elemental deber de pundonor nacional, observase en nuestra guerra la más estricta neutralidad y aun trabajase por lograr un armisticio entre sus amigos en lucha. Sed de justicia es lo que existe en el corazón de los patriotas, que se verán hartos según promesa divina; lo cual llena de satisfacción mi alma, que no desea a Francia otra cosa que la ruina y la destrucción, porque ella siempre ha sido la causa, ayudada de algunos malos españoles, de las desventuras de mi Patria. ¿Está claro? ¡Ah! Pero el patriotismo francés salvará a Francia. Ya está aquí el fetiche a quien tantos españoles (me ahorraré los epítetos) rindieron culto y cuyos milagros cantaron en todos los tonos y melodías durante el siglo XIX. ¡El patriotismo francés! Yo admiro a Italia, que en el siglo pasado realizó un esfuerzo titánico para forjar su unidad política, llegando, ¡quién lo creyera!, a ser en la actualidad el centro de la política mundial, por haberse ganado con el sacrificio de sus hombres y desafiado gallardamente las iras de los colosos del mundo.

Magníficos gestos de amor patrio en la Alemania de Hitler, que cansada de tanta humillación por parte de Francia, derribó de un papirotazo el Tratado de Versalles y ocupó por las buenas la zona desmilitarizada del Rin, siendo en la actualidad, vencida y totalmente despojada, el coco de la Francia vencedora, imperialista y adinerada. Estos casos son los de un patriotismo verdad, que supone sacrificio, superación de las propias energías, ansias de llegar a un rango superior en todos los órdenes y la existencia de un espíritu vivificador de la propia nada; el patriotismo francés, en cambio, carece de espiritualidad, es puro negocio, egoísmo, tesón por conservar, aun por pactos indecorosos, los seculares privilegios. Cierto que, ante el peligro extranjero, más de una vez tuvo lugar la unión sagrada de todos los franceses divididos internamente; pero es que ello es algo extraordinario cuando pueblos de una cultura inferior, como recientemente Marruecos y Abisinia, lo realizaron? ¡Si ello es tan natural, que hasta los animales lo realizan ante el enemigo común! ¿Qué extraño que, ante el peligro alemán, por ejemplo, se unan todos los franceses, si cuando nacen los primeros que demuestran es su miedo social a Alemania, por medio de una necesidad fisiológica. No concedo ningún valor a la unión sagrada ante la caída del franco y la ruina financiera; las derechas, por sus intereses, han de desecharla siempre; las izquierdas, en Francia, también, porque los líderes izquierdistas son burgueses, gente de dinero; en una palabra, judíos que ante la conservación del oro repetirían su trato criminal hasta con Judas. El odio ante el peligro alemán, la táctica judía en las cuestiones financieras y una serie de alianzas, aunque sean denigrantes (el Turco, Rusia), que le saquen las castañas del fuego, he ahí todo el patriotismo francés; espiritualidad, ninguna. ¿Cómo se explica la pasividad del Estado ante el decrecimiento de nacidos, problema enormemente terrible aun en su aspecto bélico? ¿Por-

las espadas francesas y si lo hubiera habría de enfrentarse con los mismos enemigos de siempre, los enemigos de la Patria, del Orden y de la Justicia.

No se implantará con todo, el soviet en Francia; no hay tal peligro: el judaísmo sabe que una revolución a la rusa en el cerebro de Europa asustaría hasta a las simpatizantes de otros países, por sus atrocidades; es más conforme a la astucia semítica un régimen burgués externamente, que llegado el caso, como en nuestra guerra, ayudase a la revolución cual no lo haría mejor la Rusia fronteriza; el secreto de toda la política judía estriba en utilizar envases que pasen desapercibidos, como «Frente Popular, radicalismo, izquierdas, republicanismo», con precintos que fascinen cual «libertad, pueblo, democracia, obrerismo» para meter el estoque envenenado hasta el corazón de los incautos.

En cuanto a que Francia nos dará una lección al orillar su Frente Popular, sólo he de decir que seguimos a esta maestra como la han seguido nuestros pedantes pseudosabios del 19 carentes del espíritu español genuino, refractario por higiene y experiencia a lo francés y seguimos importando desde las doctrinas filosóficas a los botones de los pantalones, sería lo más práctico para evitar la hecatombe resucitar al Vivillo Pernaes y comparsa y encargarles la gobernación de España sin ninguna vacilación.

Arriba España. JUAN DE DIOS MORENO Ayllón, 6 de Marzo de 1937.

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

La corporación municipal acuerda subvencionar las procesiones de Semana Santa y asistir oficialmente a las mismas

Ayer, miércoles, en primera convocatoria, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal. Presidió el alcalde, señor Reguera, y asistieron los concejales señores Zubiaur, Puliado, Martín y Gómez, Sáez, García Combarros, Heras, Ribera, Guajardo, Bagués, Sastre, Pérez Barahona, Provencio, García Barroso y Riesco. Por unanimidad, se aprobó el acta de la sesión anterior.

«Gacetas» y «Boletines» Se da cuenta de una disposición de la Junta Técnica del Estado declarando Himno Nacional la antigua Marcha Real española.

El Ayuntamiento queda enterado con satisfacción, ya que, según acuerdo tomado en una de sus sesiones, solicitó de los Poderes públicos esta declaración.

Perpetuidades Se conceden, en la forma reglamentaria, la propiedad de sepulturas en el Cementerio del Santo Angel de la Guarda a don Julián de Diego y a don Angel García Bermejo.

Empadronamiento Por haberse cumplido los trámites reglamentarios se accede a la petición de empadronamiento formulada por don Víctor López.

Otorgamiento de escritura Se acuerda conceder, en las condiciones fijadas con anterioridad, la escritura de propiedad que solicita don Gregorio Robledo Martín.

Obras Por ser afirmativos todos los informes, se concede autorización para construir de nueva planta en la calle del Obispo Losana, a don Anselmo Ruso.

Expropiaciones Se aprueba la expropiación, en 1.250 pesetas, de parte de la huerta de Sancti Spiritus, propiedad de doña María Paz Ruiz.

A ruegos del señor Guajardo, el Ayuntamiento acuerda hacer la advertencia de que no podrá construirse en dicha huerta un depósito destinado a recoger aguas para el riego. —También se acuerda citar a los propietarios de varias casas que es necesario expropiar en la calle del Gobernador Fernández Jiménez para proceder al ensanche de la misma.

Para el Ropero de los Pobres Dada lectura a una carta del gobernador civil y a otra de contestación del alcalde sobre la cantidad que ha de asignarse al Ropero de los Pobres, se acuerda por unanimidad contribuir a dicha obra con la cantidad de 2.000 pesetas.

Pésame El señor Sastre pide que conste en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del segoviano don Segundo Rincón y una serie de alianzas, aunque sean denigrantes (el Turco, Rusia), que le saquen las castañas del fuego, he ahí todo el patriotismo francés; espiritualidad, ninguna. ¿Cómo se explica la pasividad del Estado ante el decrecimiento de nacidos, problema enormemente terrible aun en su aspecto bélico? ¿Por-

El alcalde también elogió el segovianismo de don Segundo Rincón.

Las procesiones de Semana Santa El alcalde dice que estando en el deseo del pueblo segoviano que este año recorran las calles de la ciudad las tradicionales procesiones de Semana Santa, hay que dar a estos cortejos la máxima solemnidad, y como las Cofradías o Gremios que asistían a los Pasos están desarticuladas, es menester que las Corporaciones contribuyan a los gastos que ocasionen dichas fiestas. Para ello propone que el Ayuntamiento contribuya con la cantidad de 200 pesetas y que asista en corporación a las mismas. Así se acuerda por unanimidad.

Estado de fondos Termina la sesión con la lectura del estado de fondos que acusa una existencia de 22.015,73 pesetas.

Suscripción nacional a favor del Tesoro público

Relación de donativos recibidos en metálico el día 6 de Marzo de 1937 Don Martín Alvarez de Pablo, oficial del Juzgado de Primera Instancia de Segovia, un día de haber del mes de Marzo, 10 pesetas; don Vicente de la Villa, sus haberes como maestro provisional, de Madriguera, de los meses de Septiembre y Octubre, 235,55.

Vecinos de Villaverde de Iscar: doña Marceliana Sanz, 0,75 pesetas; doña Catalina Calle, 0,75; don Moisés Arquer, 2; don Eugenio Sanz Rivero, 3; don Luciano Aguado, 10; don Sotero González, 1; don Amalio González, 1; don Julián Rivero, 1; doña Ramona Morejón, 2; don Pantaleón Ovilo, 5; don Demetrio Benito, 0,50; don Pascual García, 1,25; don Tomás del Caño, 1; don Miguel Pascual, 0,25; don Argimiro Pérez, 10; don Victoriano López, 20; doña Concepción Arranz, 5; don Floren-



Ultima creación de la moda. Son completamente transparentes, pesan solamente cuarenta y cinco gramos y pueden ser recogidos en un puño

Lozano, 0,25; don Francisco Rivero, 1; doña Margarita Puertas, 0,50; don Santos del Caño, 1; don Felipe Sebastián, 1; don Juan Calle, 0,75; don Gabriel Benito, 2; doña Maximina Sanz, 0,50; doña Visitación Muñoz, 0,50; don Francisco Sanz, 0,25; don Eufemio Morales, 0,25; don Juan Lozano, 2; don Julián Pérez, 1; don León García, 1; don Pedro Miguel, 1; don Sergio González, 5; don Salustiano Calle, 1; don Antonio del Caño, 5; don Daniel Calle, 2; doña Francisca Calle, 100; don Floro Calle, 0,50; doña Angeles González, 1; don Avelino Bermejo, 10; don Federico Adrián, 0,50; don Manuel Justa, 2; don Teodoro Calvo, 1; don Claudio Zamarrón, 0,50; don Isidoro Arquer, 2; don Lorenzo Frías, 0,25; don Bruno Arquer, 4; don Casimiro Tejero, 1; don Hipólito Calle, 5; doña Teodosia Morejón, 0,30; don Mariano Morejón, 0,50; don Agapito Sanz, 0,25; don Robustiano Manso, 0,40; doña Hilario del Río, 0,25; don Domingo Fernández, 50; don Antonio Colomo, 0,75; don Segundo Arranz, 0,25; don Antonio Sánchez, 100; don Rafael Martín, 0,50; don Benigno Calle, 1; don Daniel Adrián, 0,30; doña Camila García, 0,25; don Vicente Martín, 1; don Víctor Martín, 4; don Juan Esteban, 1; don Víctor Sanz, 0,25; don Santiago Calle, 2; don Florencio Calle, 0,75; don Anselmo de Pedro, 0,50; don Anacleto Rivero, 0,25; don Emilio Rivero, 0,25; don Florencio Muñoz, 0,50; don Mariano Ovilo, 10; don Indalecio Lozano, 0,25; don Castor Benito, 0,25; don Claudio García, 5; don Segundo Morejón, 0,50; don Rogelio Sanz, 0,50; don Esteban Flórez, 0,25; don Mariano Lozano, 0,75; don Cándido Merino, 0,25; don Emilio Benito, 5; don Mariano Sanz, 5; don Isidoro Calle, 150; don Baltasar del Caño, 5; don Félix Arranz, 0,50; don Marcial Sanz, 100; y don Crescencio Sanz, 2.

Una persona que no dice su nombre, 11,40 pesetas; doña Casilda Aguado del Caño, de Villaverde de Iscar, 100; don Esteban Hernando, de San Miguel de Bernuy, segunda entrega, 10; Adoración Nocturna del pueblo de Cabezuela, 25; Hijas de María de Cabezuela, 30; doña María Sastre Oviedo, de Chañe, 100; don Jorge Isabel Huertas, de Espirido, 300; don Santos Gil Escorial, de Fuente de Santa Cruz, 200. Total, 1.691 pesetas.

También se ha recibido de don Alejandro Velasco, de Frumales, cinco corderos.

Un rasgo magnánimo de doña María de las Nieves

Vende sus joyas para adquirir equipos quirúrgicos con destino a los Requetés

La egregia dama doña María de las Nieves, viuda de don Alfonso Carlos, ha vendido algunas de sus alhajas para adquirir con el producto varios equipos quirúrgicos, que han sido enviados a distintos tercios de Requetés y que permiten, cada uno de ellos, operar a tres médicos simultáneamente.

Este rasgo de la esposa del que fue pretendiente a la corona de España, ha llenado de satisfacción y gratitud a los leales defensores de la Tradición, porque evoca ese otro magnánimo desprendimiento de la gran Reina Isabel la Católica que también vendió sus alhajas para costear los gastos del descubrimiento de América.

Ecos de la provincia

Mozoncillo

Mártires de la tradición No podían faltar muchos pueblos donde empezase a retoñar el árbol del carlismo sin rendir el tributo merecido a los mártires de la tradición en la fiesta establecida por don Carlos VII en su testamento político. A tal efecto, organizaron una misa de comunión general a la que no faltó ningún socio de la Comunidad Tradicionalista de la provincia. Resultó magnífico este acto de amor a los suyos, a los que dieron su vida en aras de la causa que defendieron.

Vegafria

Festividad de los «Mártires de la Tradición» Ayer, día 10, y con motivo de solemnizar la festividad de los «Mártires de la Tradición», se organizaron en el pueblo de Vegafria actos que demuestran el espíritu carlista de los afiliados a la Comunidad Tradicionalista en ese pueblo. Por la mañana, ofrecieron una comunión general, en honor a los caídos en defensa de nuestros ideales, los Requetés, «Pelayos» y «Margaritas». A continuación hubo un solemnisimo funeral, aplicado por las al-

SUBVERSIONES CAPITALISTAS

El capitalismo español prepara su retorno, su ofensiva. Pretende dominar, otra vez, a la economía española. Para conseguirlo, se ha servido de zonas políticas que defienden un régimen muerto y en otras de pedestal antes del Movimiento.

Se ha colocado frente a esta guerra, en actitud, reaccionaria, conservadora. Propugna la vuelta a un sistema social burgués, bajo la tutela del corporativismo. Pretende, otra vez, deshumanizar al hombre, la masa gregaria de los «sin trabajo». Pretende el retorno, injusto, de las masas enormes vivan miserablemente, él, sus dirigentes, en ten de todos lujos. Quiere volver a lanzar en lucha cruenta, al patrono obrero.

Pero, la decisión más profunda del capitalismo español, es volver a frustrar la revolución social que España necesita. El fué el culpable de dicha revolución no sea un hecho. La frustró a lo largo de la República consiguiendo que los Gobiernos protegiesen, descaradamente, al capitalismo financiero. Así se acrecentó el número de parados, al tiempo que aumentaban sus ganancias. Rigió la política, provocando la crisis al negarse a permitir un pequeño impuesto sobre las grandes fortunas.

Y este capitalismo, que impidió que el pueblo español aplacase su hambre de siglos, ¡pretende resurgir! Quiere trastocar el sentido de esta Revolución. La entiende bajo una actitud de vuelta a un próximo pasado, busca su unidad y una justicia social profunda. Está colocado en la periferia de la razón y el ser de la España actual.

¡Impidámoslo su retorno! Para lo cual, es urgente su desarticulación, necesario transformemos sus signos de crédito, asignándoselos a la comunidad económica entera. Es necesario nacionalizar el sistema de Banca, preciso llegar, con toda urgencia, a la supresión de las Sociedades anónimas. Es imprescindible sustituir la propiedad capitalista, por la propiedad familiar, por la propiedad comunal, por la propiedad sindical.

Y eso lo hará nuestro Estado Nacional-Sindicalista. Arriba España. (Servicio de la Jefatura de Prensa y Propaganda de F. E. J. O. N.-S., Segovia.)

mas de los que murieron gloriosamente, por Dios y por España, cumpliendo con el deber de «boinas rojas».

Asistieron a estos actos las autoridades del pueblo, representantes de las milicias organizadas y la mayor parte de los habitantes.

Ciruelos de Coca

Por la paz de España Por la paz de España, como consecuencia del triunfo de los ideales de fe y patriotismo, se celebró ayer, día 7 de Marzo, una solemne fiesta en honor de la Santísima Virgen Reina de la Paz, a iniciativa de una familia devota de este pueblo. El coro de la Asociación de Hijas de María interpretó la misa «Fons bonitatis» y, dentro de ella, escogidos motetes, como «Quiero, Madre en tus brazos...», de Iruarrizaga; «En la santa Joma», de Gounod; «Cantad a Cristo Rey», de Otaño, y la estrofa del Himno del Congreso Eucarístico, de Madrid, «Oh luz de nuestras almas», a dos voces.

La oración sagrada, a cargo del señor cura párroco, versó sobre el tema: «La paz no consiste en el equilibrio de las fuerzas ni reside fuera de nosotros mismos, sino que es un atributo de los hombres de buena voluntad». El pueblo en masa asistió al santo sacrificio y vitoreó en la procesión con entusiasmo a la Reina de la Paz y a los salvadores de España.

Velada literario-musical

Después de los cultos de la tarde, tuvimos el gusto de asistir a una velada, en la que tomaron parte los niños de la escuela, dirigidos por la señora maestra, el coro de Hijas de María y algunos oradores. Se recitaron poesías de motivos patrióticos y religiosos, como «El Dos de Mayo», de López García; «Marcha Triunfal», de Rubén Darío; «Las Campanas», de Balart; «A Dios», de Ernesto Rubio, alternando con canciones del mismo estilo; «La esposa del soldado», de Azkue; «La Dolorosa», de Serrano; «Por Dios y la Patria», de Valdés, etc.

Don Gabino Gilmartin pronunció vibrantes palabras de defensa de nuestra Santa Religión; don Heriberto Agüero, en nombre de las milicias patrióticas, pidió a Jesucristo la protección para los que en El tienen puesta su confianza, y, por último, el señor cura párroco invitó a todos a cooperar en una profunda obra de restauración patriótica sobre la base insustituible de la Religión.

El público premió con cariñosos aplausos y vítores patriótico-religiosos la labor de cuantos tomaron parte en la velada.

AGUA DE SOLARES

La mejor agua de mesa Venta en Segovia

CASA VELASCO

Droguería y perfumería Isabel la Católica, 2. Telf. 260

Cooperativa Electra Segoviana

Durante la presente semana se procederá al pago de los bonos de cooperación y dividendos de las acciones en la siguiente forma: BONOS DE COOPERACION Lunes y martes, de tres a seis de la tarde. DIVIDENDOS DE ACCIONES (Cupón número 9) Jueves y viernes, de tres a seis de la tarde. Segovia, 3 de Marzo de 1937.—Por el Consejo de Administración: presidente, Benito de Castro.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER Presión atmosférica... Dirección del viento... Temperatura máxima... EN LA MAÑANA DE HOY Presión atmosférica... Dirección del viento... Temperatura mínima (protegido)... Pronóstico del tiempo, nuboso con tendencia a lluvia.

Comedor de Caridad

Día 10 de Marzo 1937 Comida.—Para adultos: cocido ordinario; para niños: sopa, garbanzos, tocino y carne. Cena.—Para adultos: patatas guisadas para niños: alubias blancas con morrales; postre leche. Número de socorridos, En la comida: adultos, 89; niños 132. En la cena: adultos, 92; niños, 132. Total del día, 445.

Atención, nerviosos, atención

¿Por su estado nervioso, su melancolía le recomienda el café maltado? Pues no se apure, lo encontrará en la tienda de ultramarinos finos conocida de

LORENZO MARTÍ

Plaza de la Rubia, 4 el que también ofrece la fresquísima harina de almortas

Vendo vaca suiza, recién parida, en segundo, buenas condiciones. Tratar, Plácido de la calle, en Madrid.

Practicante de farmacia se ofrece para situar en la farmacia de Llovet, Escuderos, 4, Segovia. Dadas condiciones a dicho señor.

Vendo vaca suiza, segundo parida, abundante producción. Para tratar, con Leoncio de Andrés, en Tudela de las Vegas.

¿NO SABE USTED DE ALGUNA DONCELLA PARA EL SERVICIO DE MI CASA? Esta pregunta se la hacen constantemente a muchas personas conocidas. Y mientras tanto el tiempo pasa. En cambio, si pusierais un anuncio económico en

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

todo el mundo sabría inmediatamente que necesitabais una doncella

Pérdida 24 Febrero quedó olvidado coche línea Bercial o de El Porvenir pieza tela marca «Angelina» El que la recogió debe entregarla barón de Fernán García, 13.

Vendo vaca suiza, recién parida, en otra cruzada, criando, que me para el trabajo. Para tratar, Felipe Lozano, en Chañe.

Ama de cría de treinta y cinco años, leche de cocido, rianio Lobo, en Cantalejo.